

# 温岭日报

新闻热线  
8690 1890  
浙江日报报业集团主管 温岭日报社主办

2021.4.15 星期四 农历辛丑年三月初四  
国内统一刊号 CN33-0106 总第7002期 今日8版



## 数字化改革看温岭

编者按

数字化改革是新发展阶段浙江全面深化改革的总抓手。根据全市数字化改革大会部署，我市将以数字化改革撬动各领域改革，抢跑快跑高质量发展新赛道。今起，温岭市融媒体中心推出《数字化改革看温岭》专题，跟进报道这一重要改革的温岭进度。

## 市发改局：

# 数字社会，12领域谋变

本报讯（记者江盈盈）近日，台州市以视频会议形式召开全市政法队伍教育整顿工作推进会，深入贯彻全国政法队伍第一批教育整顿工作推进会和全省政法队伍教育整顿工作推进会精神，总结学习教育环节工作，研究部署查纠整改环节任务，进一步推进教育整顿工作走向纵深。

我市领导徐仁标、郦森迪、阮积庆、顾鹏飞，市人民法院院长陈文通，市人民检察院检察长屈亚军在温岭分会场参加会议。会议指出，查纠整改环节是教育整顿的中心环节，这一环节时间长、任务重，也是教育整顿的重头戏和攻坚战，直接决定着教育整顿的成效。做好这个环节的工作，总体上要按照中央和省委的工作要求，把握重点，多措并举，在清除害群之马、整治顽瘴痼疾上全面发力，确保做到“八到位”，即问题干警清除处理到位、涉黑涉恶问题案件（线索）倒查到位、问题案件纠正到位、涉法涉诉信访案件清结到位、顽瘴痼疾整治到位、便民措施落实到位、长效机制完善到位、我为群众办实事活动开展到位，努力使群众反响强烈的执法司法突出问题得到基本解决，长期制约公正执法司法的深层次问题得到有效根治，执法司法公信力得到明显提升。

会议强调，要准确把握总体目标要求，坚决打好查纠整改攻坚战。要坚持学习教育贯彻始终，不断打牢查改思想基础。各地各单位要继续把学习教育摆在突出位置，以开展党史学习教育为牵引，把“四项教育”与查

纠整改有机结合，教育引导干警增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，进一步打牢永葆忠诚干净担当政治本色的思想基础，增强查纠整改的思想自觉。要坚持较真碰硬不留情面，稳妥有序查究整改问题。以刀刃向内的决心勇气，突出四大重点，把握政策导向，强化线索查办，来一次全方位的政治、思想、组织、作风大体检，刮骨疗毒、去腐生肌，不断纯洁政法队伍。要坚持系统发力推进治本，坚定不移根治顽瘴痼疾。聚焦群众反映强烈、影响执法司法公信力的多发性、顽固性、典型性问题，坚持减存量与控增量齐抓、猛药治病与抓源治本贯通，全面深入查病灶，靶向治疗祛病弊，抓源治本除顽疾，既清扫面上问题，又解决里子问题。

会议强调，要不断健全责任闭环体系，确保查纠整改取得实效。要拧紧责任链条，确保思想发动、自查自纠、组织查处、顽症整治、机制建立“五到位”，形成查纠整改工作合力。要强化督促指导，加强上下联动、条线联动和内外联动，有效解决不到位、不平衡、不深入等问题，确保督导取得实效。要坚持开门整治，请群众参与、让群众监督、由群众评判，以开展“我为群众办实事”实践活动提高政法机关服务群众水平。要严把舆论导向，牢牢把握正确宣传导向，让广大人民群众切身感受到政法队伍的新变化新气象。

## 全市重点项目推进会要求 全力以赴抓项目 提高谋划项目的能力

本报讯（记者陈祥胜）4月13日下午，我市召开重点项目推进会。市委副书记、市长林强在会上要求，各级各部门要全力以赴抓项目，提高项目谋划能力，用大项目好项目助推温岭高质量发展。今年以来，我市全面打响项目建设攻坚战，2021年计划安排重点建设项目244个，按照基础设施、产业转型、城市能级、有机更新、社会民生“五大百亿”工程编排。244个重点建设项目总投资约1684亿元，年度计划投资约280亿元。其中市本级政府性投资项目106个，总投资约801亿元，年度计划投资约119亿元；民间投资项目138个，总投资约883亿元，年度计划投资约161亿元。

## 泽国2号高架桥首桩开钻

### 两高 温岭联络线一分部6座桥梁均已开工

本报讯（记者庞辉斌 通讯员王磊 龙连美）近日，甬台温高速至沿海高速温岭联络线项目一分部泽国2号高架桥首桩开钻，标志着泽国2号高架桥正式开工。

温岭联络线一分部路线全长32.871公里，设隧道1座，长1750米，枢纽互通2处，桥梁6座，总长29307米。其中，泽国2号高架桥全长3480米，桥梁起点接泽国1号高架桥，终点接城北互通主线桥，全桥分两幅，每幅共18联，62跨。上部结构为预应力混凝土变截面连续箱梁，下部结构为实体式承台，花瓶式墩柱。

泽国2号高架桥主要上跨牧路、规划东河路、规划文昌

路、规划东城路、万昌北路等主要道路，以及金清大港等主要通航河流，同时与地面牧长路共线，属于桥下空间利用段。

温岭联络线一分部始终秉承标准化操作、精细化推进的方针，提前做好各项准备工作，合理编制施工方案，科学选择施工工艺，在桩基开孔之前，组织技术骨干、安全员、质检员召开多次研讨会，进行技术、安全、质量交底，从不同角度对施工工序进行深入研究，仔细推演，确保了桩基的顺利开钻。

泽国2号高架桥开工后，为后期快速、安全、优质地推进主体工程建设创造了良好开局，同时也标志着温岭联络线一分部全线6座桥梁全部开工建设。

数字社会系统是数字化改革152工作体系的5个重要应用系统之一，与党政机关整体智治系统、数字政府系统、数字经济系统和数字法治系统相互关联、相互促进，共同构成了一个功能互补、统一衔接的有机整体。

数字社会建设聚焦民生冷暖、关系千家万户，是人民群众最关心最直接最现实的改革领域。作为数字社会系统建设的牵头部门，市发改局将聚焦幼有所育、学有所教、劳有所得、住有所居、文有所化、体有所健、游有所乐、病有所医、老有所养、弱有所扶、行有所畅、事有所便等12个社会事业领域，以城市大脑为支撑，以满足群众高品质生活需求和实现社会治理现代化为导向，把浙政钉、浙里办作为数字社会入口，通过未来社区、乡村服务作为多场景应用的社会空间，打造一批跨部门多业务协同应用，为社会空间所有人提供全链条、全周期的多样、均等、便捷的社会服务，为社会治

理者提供系统、及时、高效的管理支撑。同时发挥“民生服务+社会治理”双功能作用，让城市和乡村变得更安全、更智能、更美好、更有温度。

市发改局前阶段围绕数字社会的总体部署，已在争创项目试点、数字社会门户网站建设和做好揭榜挂帅活动等方面取得了一些工作成效。

期间，该局积极对接各相关部门做好任务拆解，争取将跨部门多业务协同应用场景列入省级数字化改革项目试点。目前已列入的有：市民政局的提升大救助信息系统领域上线试运行试点、家庭养老床位应用场景试点、养老服务综合监管试点、市残联的残疾人证跨省通办应用试点、提升数字残联应用项目试点、市市场监管局的民生实事民生药事服务站配套微信小程序“药事通”应用等6个项目。

同时，该局还对接开发商开展1.0版服务端手机端设计开发，做好门户治理端PC端页面

设计开发。梳理台州惠民游、台州微课网、温岭托育、温岭养育、退役军人全生命周期管理保障系统等5个数字社会系统项目建设，做好初步集成上线工作。

我们还承接省发改委开展第二次揭榜挂帅活动，已筛选申报困难群众救助一件事、公租房申请一件事、数字医共体住院服务一体办等3个项目。市发改局局长周月忠说。

全面推进数字化改革的冲锋号角已经吹响。下一步，市发改局将以社会需求为导向，解决好“为谁建、给谁用”的问题，切实把群众需求和系统开发匹配起来。实施专班化运作，会同数字社会建设相关部门，充分发挥技术专家的作用，联同推进数字社会1.0版门户页面设计开发，做好数字社会门户网站建设上线，把群众所需所盼的事项贯穿于数字社会建设的全过程。

以实效为目标，根据群众需求，以全生命周期“一件事”理念，以综合场景为统领，以跨部

门多业务协同为抓手，通过数字化改革对各领域各方面的组织架构、方式流程、手段工具进行系统性重塑，打破当前部门之间信息孤岛的格局，让群众查询更便捷、办事更畅通，形成温岭特色优势的数字社会应用场景典范。

以技术为依托，在未来社区服务上，集成社会事业领域公共服务，率先提供数字生活新服务、数字教育新服务、数字养老新服务等跨部门多业务协同应用，落地未来社区九大场景，形成数字社会城市基本功能单元系统。在乡村服务方面，以浙农码为基础设施，结合温岭实际，充分运用数字技术，加快数字就业、数字文化、数字救助、数字养老、数字旅游、数字交通等服务直达农村，打造一批可复制、可推广的数字乡村振兴应用场景典范。2021年底，力争浙农码赋码量累计达8000次以上。

数字社会，未来可期。

（记者陈祥胜整理）

## 学党史悟思想 实干建设新温岭



本报讯（记者陈祥胜）4月14日上午，市委副书记、市长林强主持召开市委理论学习中心组党史学习教育、习近平科学的思维方法、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》专题研读会。

会上，部分市领导围绕深入学习《习近平在浙江》、习近平总书记在浙江工作时到温岭考察情况及指示精神贯彻落实、习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》专题研读会。

会上，部分市领导围绕深入学习《习近平在浙江》、习近平总书记在浙江工作时到温岭考察情况及指示精神贯彻落实、习近平科学的思维方法在浙江的探索与实践、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》专题研读会。

林强要求，接下来，全市上下要把学习习近平总书记系列重要讲话和重要指示精神，与党史学习教育更加深入地结合起来，深刻领会习总书记的六大思维方法，进一步增强解决累积性问题、推进开创性工作的两种能力，做好群众工作，以“排头兵”姿态忠实践行“八八战略”，以“奋斗者”状态实干建设新温岭，以“超干”精神干在实处、走在前列、勇立潮头。

## 学党史 感悟初心使命



4月14日上午，市慈善义工松门服务队党支部的党员们来到松门镇退休干部林春玲的家中，聆听老人讲述党史故事。林春玲今年73岁，曾荣获全国民政系统先进工作者、全国第五届人民满意公务员、国家民政部最高荣誉奖“孺子牛奖”。在党史学习教育中，松门服务队党支部开展“感悟初心使命，寻访先锋党员，献礼建党百年”活动，通过学习优秀党员先锋事迹，深刻理解并铭记光荣党史，将公益慈善、奉献爱心的使命代代相传下去。

签约摄影师  
江文辉摄

## 重访革命老区第四站：滨海镇金闸村 沿岸整治现美景 产业转型再出发

详见第三版